

责任编辑:方钧良 版式:王华慧 电话:0570-7888555 E-mail:jrly118@sina.com



汀洲麦田栖鸥鹭 城乡融合龙游激

——龙游县以土地综合整治引领城乡融合“共富”巡礼

通讯员 郭艳玲

漫步龙游激畔，总会与一个个风景如画的乡村不期而遇，总会有一阵阵温暖的乡情油然而生。从“士元麦浪”到“凤翔洲头”，从“一米菜园”到“公园城市”，一路皆风景、一村一幅画，城乡融合、产城（镇、村）融合、人与建筑和自然融合。

浙江省全域土地综合整治工作开展以来，我县按照“一核两极、两江走廊、全域美丽”的县域空间格局，以“三区三线”为框，工笔细描“三生空间”，大力推进“多田套合”，破解耕地“碎片化”、农村建设用地“人减地增”、工业用地“低质低效”问题，唤醒沉睡的生态资源，高质量导入要素，夯实“产业底盘”，带动“产+城”环“激”而栖，高质量聚合、组团式布局、细胞式生长。打造“激石光”艺术生态走廊，结合艺术、自然、科技元素，打造好玩、好看、好吃创意景点。在龙游激，“夜经济”“水经济”“摩道经济”“美丽经济”等产业蓬勃兴起，团石湾悦动活力单元、激石光生态艺术单元、龙游激智慧谷科创单元、凤翔洲农文旅融合单元等正张开怀抱迎接八方游子，生态资源正向“生态资本”转变。仅2024年“五一”期间，全县接待游客6.1万人、收入142.2万元，相较去年同期旅游收入增长126.62%。

龙游激畔的生动图景，正是我县以全域土地综合整治为强大引擎，推动空间重构、山河重整、乡村重生、多田套合的缩影，也是龙游推动“千万工程”不断提质增效的生动实践。“龙之游、人之居”品牌逐步打响，“进则城市，配套完善、创业无忧；出则乡村，田园风光、回归自然”的龙游“共富”画卷正徐徐展开。

